

■理财三人行

“实行稳健的财政政策和从紧的货币政策。”在刚刚结束的中央经济工作会议上被掷地有声地提出。货币政策从紧，最直接受影响者就是银行，并进而会影响到市民的投资理财。面对明年紧缩的货币政策，我们的理财投资策略又该如何调整？本期，三位理财专家就紧缩货币政策下的理财投资进行支招。

晚报记者 来从严 见习记者 倪子/文 赵楠/图

应对“紧缩”政策 理财思路应转变

“紧缩”政策对个人投资影响有限

光大银行郑州分行理财总监 耿素琴



“我认为，无论是中央经济会议传递出的紧缩性货币政策还是此次上调存款准备金率，对个人投资者影响不会太大。”耿素琴表示，中国股市牛市的基本面没发生太大变化，前景还是看好的。

今年可以称得上“理财元年”，很多老百姓财产的存储形式发生了变化。“和前几年居民储蓄量不断上涨相比，今年是‘储蓄

大搬家’。这和投资者理财意识的觉醒密不可分。随着CPI连创新高，如果老百姓单纯地把钱放在银行，实际上资产是缩水的。”

人民币持续升值，上市公司业绩不断增长以及宏观经济基本面并未发生变化，所以中国经济发展并未出现拐点。“由于明年实行新的计税制度，因此不排除部分上市公司会将利润移到明年，因此明年第一季度股市

应当会有一番行情。”耿素琴分析，但她同时也强调，由于经济一体化的加强，国内股市受国际影响很敏感，所以国际上稍有风吹草动，就会影响到国内市场，对此投资者一定要有清醒认识。

提醒 对于2008年的投资策略，耿素琴表示，像今年暴涨的情形可能很难延续。投资者应及时调整收益率，适当降低期望值，心态才会更加平和。市场震荡

情形下，债券型基金，打新股的基金和封闭式基金可适当关注。这些基金抗跌性较强，而且上涨速度也不慢。“明年基金的收益率能达到15%就不错了。”

“基金定投是在震荡市场中最佳的投资。它不必择入市时点，不仅能分摊成本，还是对自己毅力的一种挑战。”耿素琴说，假如基金定投的年化收益率为10%的话，7.2年就可实现资产翻一番。

“紧缩”政策下理财策略应调整

中信银行郑州分行零售部总经理 方萍



“从紧的货币政策的出台是基于政府对物价连续上涨、货币信贷增长过快等宏观形势的准确判断。对于普通的市民投资者来讲，规避风险始终是最重要的。因此在从紧背景下个人理财也要调整。”方萍提醒说。

偏股型基金要谨慎：虽然从紧货币政策对股市影响是间接的，但像今年年初到10月份股市单边上涨的“快牛”局势在明

年却很难出现，未来股市将现“慢牛”局势，大盘震荡使投资者在选择偏股型基金时要谨慎介入。

人民币理财产品将受益：提高存款准备金率，将使人民币理财产品收益大幅提高。传统的人民币理财产品，其运作原理就是银行将客户的资金投资于货币市场工具，货币市场收益率的提高，必将使传统人民币理财产品的收益率“水涨船高”。因此，如果将来存

款准备金率连续小幅提高，那么这些理财产品的收益率稳步提高是可预期的。

提醒 针对不同类型投资者的资产配置，方萍也提出建议，对于激进型投资者，从紧的货币政策出台对于市场资金面、信心面的负面影响都是显而易见的。鉴于上述原因，目前投资偏股型基金还是要慎重。持有股票型基金仓位较高的投资者最好还是降低仓位，来规避风险，偏股型

基金可以配置到六成到七成。剩余的以货币型基金、债券型基金补充；稳健型投资者可加大货币型基金、债券型基金以及人民币理财产品的持有比例，将偏股型基金的持仓比例控制在三成左右；对于保守型投资者，最好不再大比例地投资偏股型基金，建议将偏股型基金控制在一成左右，将绝大多数资金投资于人民币理财产品、货币市场基金以及申购新股上。

“紧缩”政策下居民理财选择增加

浦发银行郑州分行财富管理部副总经理 闫勇



央行宣布银行存款准备金率提高至14.5%，达历史最高水平，无疑是对年末已经进行额度控制的银行信贷资金投放进一步从紧的信号，也是为明年继续紧缩的货币政策作出的第一步。“在货币政策日趋紧缩的情况下，股票投资者尽量回避受宏观影响大的地产、金融等板块，应更多关注受宏观调控影响较小的医药、军工、钢铁以及其他消费

类、高成长类、资产注入类上市公司，其中蕴藏的淘金机会更高。”闫勇说。

银根收紧对资金量需求较大的行业影响较大，其中对资金的供应方银行和资金的需求方地产影响较大，会促使银行加快盈利模式和结构的转型，对调控房地产价格也会产生积极作用。银根收紧，对企业的生产经营产生较大的影响，特别是中小企业，会影响到部分上

市公司的收益，造成其股票波动。

提醒 紧缩货币政策会加剧股市资金分流，但不会影响股市长期升势格局。存款准备金率提高迫使银行加快转型，增加新产品研发和投放，大力发展中间业务收入。“由于新产品的不断投放，会分流部分股市资金。其中依托于股市，但属于银行理财产品之一的打新股产品对存款大幅波动影响较大。

对企业而言，银行投放减少，企业资金紧缺，会迫使部分企业转向民间融资，加上目前股市风险加大，也会分流部分股市资金流出股市投向企业。”

“总之，银根紧缩后，居民投资理财选择增加，会有更多的新产品去填补企业资金短缺带来的空白，如信托产品和组合投资产品等，这对于居民投资理财是件好事。”闫勇最后说。

奥运银盘、生肖金银牌 联袂上市

为迎接奥运，经第29届奥林匹克运动会组织委员会授权，中国金币总公司发行第29届奥林匹克运动会人文奥运——中国生肖文化纪念金银牌，北京2008年奥运会纪念银盘（第2组）。

人文奥运·中国生肖文化纪念金银牌以“我的生肖福、我的奥运年”为主题，以中国传统生肖图案、奥运福娃和奥运标志为设计元素，以99.9%的金银为载体。金牌正面图案为第29届奥林匹克运动会会徽图案，背面图案为中国生肖鼠图案。银牌正面图案为第29届奥林匹克运动会吉祥物五福娃图案，背面图案分别为生肖牛、虎、兔、龙、蛇、马、羊、猴、鸡、狗、猪图案。

本次发布的奥运生肖金银牌每套12枚，其中金牌1枚、银牌11枚，共4种规格。第一种规格为3克金牌1枚、10克银牌11枚；第二种规格为10克金牌1枚、10克银牌11枚；第三种规格为29克金牌1枚、10克银牌11枚；第四种规格为29克金牌1枚、29克银牌11枚，可满足不同人群的收藏和投资需求。

北京2008年奥运会纪念银盘（第2组）200克和400克纪念银盘采取了对盘的设计。其中一个采用精湛的造币工艺将奥运银盘刻画得美轮美奂，将舞龙、荡秋千、舞狮子、踩高跷等中国传统体育、群众体育与现代奥运完美结合，边部祥云、绶带、如意的组合装饰图案，则是“新北京、新奥运”理念的体现。整个图案充满着吉祥、祝福的味道，蕴含着对北京奥运和现代奥林匹克运动的深深祝福。另外一个将北京奥运会迄今为止所有公布的主题会徽中国印、吉祥物福娃、火炬传递一一揽入其中，通身充满着浓浓的中国韵味，寄托着中国人民深深的奥运情怀。图案设计精准，元素引用独到，色彩和谐靓丽，内涵深厚丰富，更因其世界上最先进的巨型弧模冲压新工艺与浮雕相结合技术的介入，从而赋予了纪念银盘极高的科技附加值。

河南省钱币有限公司作为中国金币总公司特许零售商、奥运特许贵金属特许商品零售商家为您提供正规奥运藏品。 罗婷婷



一般在买东西的时候，消费者总是喜欢“价廉物美”的产品。有一部分投资者将这一习惯延续到基金投资上，于是就有部分投资者认为越便宜的基金越“划算”。实际上，这是个认识上的误区。

基金这种虚拟资本品的价格，并不能仅仅从标价上来判断价格高低。要知道，认为1元净值的基金比净值为2元基金便宜的看法并不正确。例如在银行，

投资者可以选择500元一张的存单，也可以选1000元一张的存单，而一个投资者存一张1000元存单实际上和存两张500元一张的存单的最终收益是一样的，并没有500元的存单比1000元的“便宜”。

虽然，银行存款和投资基金的风险是完全不同的，但如果1元基金和2元基金是采取完全相同的操作手法和投资方法，那么投资这两个基金的收益率

也是一样的。换句话说，就是买一份2元净值的开放式基金，和买两份1元净值的开放式基金，本质上是一样的。

由此可见，在选择投资基金产品时，不能像买其他商品一样，简单地从净值角度来考虑价格便宜或昂贵，而是要从基金公司的品牌、基金经理的稳定、过往的长期历史表现等能真正反应基金本质的一些因素入手。

挑选基金 买便宜的未必好



虽然目前社会上有股票、基金、房产等多种投资方式，但股票涨跌起伏不定，风险较大；大多数基金随股票价格波动，需要有长期投资的恒心。在这里，笔者向大家推荐一款稳定收益型理财产品——“邦成理财”。

“邦成理财”是河南邦成投资担保有限公司于2003年推出的一款稳定收益型理财产品，其一上市就得到了众多中小投资者的追捧。至今，邦成理财从

经营理念到技术手段、从资金规模到操作规范性、从人员队伍到社会认可度及社会影响力，均处于国内领先地位。

“邦成理财”是指企业或个人将闲置资金借贷给经过河南邦成严格考察、审核，以房产、汽车或其他资产作抵（质）押，具备较强还款能力的郑州市区的借款人。邦成对借款人资金使用及还款情况全程监控并提供全程担保，使投资人获

邦成理财 让财富安全增值

得安全、较高收益的一种新型理财方式。

收益率和安全性是考验一款理财产品是否优秀的主要标准。邦成理财自上市以来，对众多投资者一直保持了年收益率10.8%~11.88%的稳定回报，和长达1800多天的零逾期安全运行和服务零投诉。其额度灵活、办理方便、操作规范等优点更是让邦成理财成为一款深受大众信赖的优秀理财产品。